

第七讲 新生活的内容

歌罗西书第三章第 12 节到第四章第 1 节「所以你们既是 神的选民，圣洁蒙爱的人，就要存怜悯、恩慈、谦虚、温柔、忍耐的心。倘若这人与那人有嫌隙，总要彼此包容，彼此饶恕；主怎样饶恕了你们，你们也要怎样饶恕人。在这一切之外，要存着爱心，爱心就是联络全德的。又要叫基督的平安在你们心里作主。你们也为此蒙召，归为一体，且要存感谢的心。当用各样的智慧，把基督的道理丰丰富富地存在心里，用诗章、颂词、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被恩感，歌颂 神。无论作什么，或说话、或行事，都要奉主耶稣的名，藉着祂感谢父 神。你们作妻子的，当顺服自己的丈夫，这在主里面是相宜的。你们作丈夫的，要爱你们的妻子，不可苦待她们。你们作儿女的，要凡事听从父母，因为这是主所喜悦的。你们作父亲的，不要惹儿女的气，恐怕他们失了志气。你们作仆人的，要凡事听从你们肉身的主人，不要只在眼前事奉，像是讨人喜欢的，总要存心诚实敬畏主。无论作什么，都要从心里作，像是给主作的，不是给人作的。因你们知道从主那里必得着基业为赏赐。你们所事奉的乃是主基督。那行不义的，必受不义的报应。主并不偏待人。你们作主人的，要公公平平地待仆人，因为知道你们也有一位主在天上。」

歌罗西书第三章下面开始说到，我们若真与主同死同复活，基督是我们的生命，我们把旧人脱掉，在新人里，我们该怎么活着。这下面就说到，我们要怎么样弃旧更新以后，过新生活的内容。

新生活的内容

新生活的内容第一件事情是爱。弟兄姊妹们一定先要明白这个，基督徒信了主以后第一件事情，主耶稣进到我们生命中，第一件事就是爱。举例说， 神把耶稣基督赐给我们，把祂的儿子当做礼物给我们，这叫恩典。 神不要我们付什么代价，不管你是什么人，是罪人、是好人、是坏人，「 神爱世人，甚至将

祂的独生子赐给他们」。神对世界的人，不管你是什么人，只要是一个世界上活的人，祂就把祂的儿子赐给你，赐给我们就叫恩典，这是一个礼物，神的儿子你要不要？如果你要神的儿子，祂就为我们做两件事。

第一件事，祂在十字架上替我们赎罪，你要不要祂替你赎罪？如果说好，耶稣基督为我钉十字架，祂用无穷的生命来赎我有限的生命，我乐意的接受，这叫「信耶稣」，相信祂为我们的罪钉十字架。

第二件事，你信耶稣是神的儿子，祂从死里复活，证明祂是神的儿子，你信不信？你说：「我信！」当然神的儿子有无穷生命的大能，祂虽然死了，也必然能复活。所以，祂活过来，我信祂是一个活的救主，我接受祂。你一接受，你就得生命，你的灵就活了，所以，你与主同死同活，你跟祂成为一灵，联合成为一灵，耶稣基督就活在你里面了。

简单的说，耶稣是神给我们的礼物，就看我们要不要？如果你接受，祂就进到你心里来，就住在你心里。圣经以弗所书第三章第17节说，「使基督因你们的信，住在你们心里……」信耶稣不是信一个牌位，祂在礼拜堂或者祂在天上。我们拜祂、求祂，把祂当做一个菩萨来拜，不是这样，是你接受耶稣基督。「凡接待祂的，就是信祂名的人¹，」把祂接受到你里面来，「使基督因你们的信，住在你们心里。」

让基督成为我们的生命

神给你的礼物是把基督给你，所以基督要住在我们心里，这就叫信主。那基督进来以后？这就不叫恩典了，因为恩典神已经给你，你已经接受了，基督一进来，这里面就活了，祂在我们里面活了，祂一活，这就叫生命。所以歌罗西书第三章第4节说，「基督是我们的生命」，加拉太书第二章20节说，「……现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着……」所以，基督就在里面活了，这就叫生命。

¹ 约翰福音 1:12

接受的时候，叫恩典。用信来接受，等信了主以后，耶稣进来了，这就叫生命，生命就在里面活了。当基督的生命在里面活着，活出什么样子来？活出爱来。也就是说，神给我们礼物的时候叫恩典，接受神给的恩典到我们里面叫生命，等生命活出来了，就叫爱。

基督的生命就是爱

一个基督徒，他一定明白，除非你不接受主，当你接受主的生命在你里面活，你里面有爱。你不会再恨人，你会爱人。很奇怪，你就觉得每个人都可爱。我可以给大家做见证，我小的时候，四岁没有父亲，十五岁没有母亲，做过很长一段时间的孤儿，家里是个大家族，不和睦，我就不敢回家，在外边孤单住校。求学时心情是非常地孤单、非常地寂寞，看见人家有爱，就非常地嫉妒。并且家里面也有许多不平安的事，像是争家产，或是打官司，这一类的事。所以，自己活在世界上充满了仇恨，看任何人都觉得不对劲。你想，这样长大的一个人，他的性格是孤单偏僻，不合群，有些怪思想，还有恨。所以，我读书的时候，我的书都是缺角的，因为我不自觉就在撕角，老师在讲课，我一边听一边撕，那时每本书都撕，每个角都是烂的。还有，拿小刀划桌子，手里拿把刀就在桌子上刻。所以，我读书的时候，每年下来都要赔一张桌子，都划得烂烂的，是不知不觉的，是下意识的，根本我没有要去划，其实就是孤单造成心里都是恨。狗若惹到我，我会把狗踢个半死，人要跟我打架，我会把他咬下一块肉来。在我心里头没有爱，都是恨！

非常奇怪，我一信主以后，耶稣基督进到我心里来，看见猫、狗、一朵花、一个蝴蝶、一个小虫，都那么可爱，整个的宇宙变色了。原来是灰沉沉的、是阴蒙蒙的，等到一信主以后，里面有了爱，我开朗了。

爱是联络全德的

基督生命进来就活了，基督在里面，里面生命就亮起来了。以前看人就是讨厌，专挑人的毛病，专看人家可恨的地方、可恶的地方。等到一信主以后，

就专看人家可爱的地方，看谁都那么可爱，看不见人家的错，只看见人的可爱，真奇怪！这个在我自己里面是一个大的改变，一个生命的改变。神把祂的独生子作为礼物给我们。我们因信接受了主耶稣基督，祂就在我们里面活，成为我们的生命。当生命一活出来的时候，就变成爱，「爱是联络全德的²」。

有了爱就有全德，一切的德性都从爱发出。你看下面就说，许多的东西都是从爱里出来的，「你们既是 神的选民，圣洁蒙爱的人，就要存怜悯、恩慈、谦虚、温柔、忍耐的心。倘若这人与那人有嫌隙，总要彼此包容，彼此饶恕。主怎样饶恕了你们，你们也要怎样饶恕人。在这一切之外，要存着爱心，爱心就是联络全德的。」你看，怜悯、恩慈、谦虚、温柔、忍耐、包容、饶恕，都是从爱里出来。有了爱，就有这些，有了爱就有怜悯、有了爱就有恩慈、有了爱就能谦虚、有了爱就能温柔、没有爱，那就恨，就非常地凶恶。有了爱就能忍耐，「爱是恒久忍耐」。有了爱就能包容，「凡事相信，凡事盼望」，那都是爱的结果。有了爱就能饶恕，没有爱就盯得很紧不肯饶恕。

这一切的改变，都是在爱的联合之下。亲爱的弟兄姐妹们，生命的改变，是「又要叫基督的平安在你们心里作主。你们也为此蒙召，归为一体³。」所以一个基督徒，从前是咬牙切齿，现在是欢呼赞美，他就心被恩感，歌颂 神了（有感谢的心，会唱歌了）。从前是恨、狠，现在是温柔忍耐。爱的生命就把我们改变。

基督的生命能够解决一切冤仇

我们在大陆上，多年的斗争，使我们社会、家庭、伦理都破坏了。社会人际关系也破坏了，是很多的仇恨种子埋下去的。你斗过我，我也斗过你，这个总不能饶恕，几代的仇恨。比如，我的爸爸是因为你告密告死的，我的妈妈是你怎么样……这就不得了，甚至家庭，儿女出卖了父母，父母出卖了儿女，朋友出卖了朋友，都造成这种良心的不安，也埋下了仇恨的种子。那么这些东西，若没有基督的生命都不能解决。都要继续存在，并且还加深，有人一挑动，一煽弄，怒火一出来，就会变成一种滔天的变动。

² 歌罗西书 3:14

³ 歌罗西书 3:15

若想把这些家庭伦理重建，父慈子孝、兄友弟恭、夫妻相爱，惟有基督的生命一进来，就统统改变。所以，在各处，人若不要斗争，我们就需要爱。惟有基督的爱，基督的生命能改变一切。所以，我们传福音是救社会、救国家的一个最好的方法。我们要刚强壮胆去行，因为这是与我们国家有益的。我们传福音，不是把什么外国的东西拿进来，乃是把耶稣基督（神给我们的礼物）接受进来。外国人得着了，为什么中国人不得这样的好处？所以，我们要接受耶稣基督的礼物。我们接受以后，到了我们里面就变成生命，我们从里面活出来就变成爱。

有了这个生命，与神成为一体，就不再分彼此。成为一体以后，我们就成为神的儿子，「因为凡接待祂的……祂就赐他们权柄作神的儿女⁴。」这里面还有一些事情，等到主耶稣真正活在我们里面时，作妻子的就会顺服丈夫，作丈夫的会爱妻子。儿女就会听父母的话，父母就会不惹儿女的气，会使他们有志气。作仆人的也是凡事听从肉身的主人，这样就没有虚假，不是只在眼前事奉，像是讨人喜欢的，都是存心诚实敬畏主。无论作什么，他们都诚诚实实去作。

我们可以这么说，假如没有基督作生命，伙计会骗老板，部下会骗长官，底下的人会骗领导。你想要得到真实的，就办不到。因为他们里面都是互相的，都只在眼前事奉，等一离开，完全都是虚假。上边来人视察的时候，弄得火热，做个样板给他看，等他走了就一塌糊涂，所以报上去的东西都是虚假的，都是邀功的，到底真的一查，数字完全不对。所以，亲爱的弟兄姊妹，只有耶稣基督在里面，我们才能够真实。丈夫才能真的爱妻子，妻子才能真的顺服丈夫，儿女才能真孝顺，父母才真能够爱儿女，不是惹儿女的气。主人和仆人才能真正公公平平地和睦相处。

永远的应许与盼望

各位想想看，假如我想斗你，你想斗我，这样斗来斗去，家庭怎么和睦呢？假如在这社会上，大家都想斗，没有爱，没有顺服，谁也不服谁。那么，

⁴ 约翰福音 1:12

这个社会怎么能够和睦呢？因此，主耶稣基督的福音一进来，基督的道理丰富富地存在心里，什么问题都解决了。因为我们不光有今生的，还有来世，就是今生苦一点，我们也过得去。因为我们将来在永远中有盼望。这样社会就会平安，所以叫「基督的平安在你们心里作主⁵」。再没有恐惧，再没有什么不敢说的话，再没有什么抓人的话柄去密告，这个都没有了。这是什么原因呢？因为基督的爱充满在我们心里。

另外，这里还有一个应许，我们把这个也要特别查一查，这个非常地要紧。我们都是 神的儿女，将来我们都要「同得基业」。大家一定要记住了，我们看歌罗西书第一章第 12 节，「又感谢父，叫我们能与众圣徒在光明中同得基业。」一个基督徒，他是 神的儿子，儿子是承受产业的。将来 神要把祂手所造的，作为产业赐给我们。在圣经里说，最后我们要到天家去，要承受产业。

所以，一个人重生信了主，他有活泼的盼望。活泼的盼望是什么呢？我们看彼得前书第一章第 3 到 4 节「愿颂赞归于我们主耶稣基督的父 神，祂曾照自己的大怜悯，藉耶稣基督从死里复活，重生了我们，叫我们有活泼的盼望。可以得着不能朽坏、不能玷污、不能衰残、为你们存留在天上的基业。」所以，一个基督徒做 神的儿女，将来在天上就有永远的基业。我们现在的产业都是必朽坏、都是可玷污的、都是一定衰残的。那么，在天上有永不朽坏、永不衰残、永不玷污的基业，这个就是圣经的应许，活泼的盼望。

得永远的基业为赏赐

基业得多少？怎么个算法？将来怎么分？比如说，在旧约以色列人，他们有一个故事。以色列人进迦南，他们拈阄分产业。我们将来到天上不是，我们是「基业为赏赐」。基督徒将来到天上得产业是一个赏赐，那根据什么来赏赐？这是个很有趣的事情。你作丈夫作得好不好，你作妻子作得好不好，我们再念歌罗西书第三章第 18 到 24 节：「你们作妻子的，当顺服自己的丈夫，这在主里面是相宜的。你们作丈夫的，要爱你们的妻子，不可苦待她们。你们作儿女的，要凡事听从父母，因为这是主所喜悦的。你们作父亲的，不要惹儿女

⁵ 歌罗西书 3:15

的气，恐怕他们失了志气。你们作仆人的，要凡事听从你们肉身的主人，不要只在眼前事奉，像是讨人喜欢的，总要存心诚实敬畏主。」应当把第四章第1节加进22节的后面23节之前，「你们作主人的，要公公平平地待仆人，因为知道你们也有一位主在天上。」然后我们再念第23到24节「无论作什么，都要从心里作，像是给主作的，不是给人作的。因你们知道从主那里必得着基业为赏赐；你们所事奉的乃是主基督。」

无论作什么？这里有六样：作丈夫的、作妻子的、作父母的、作儿女的、作主人的、作仆人的。「无论作什么」，这里还不止这六样，还包括其他的，或作政府官员，或作领袖等等。「无论作什么」，都要从心里作，不是给人作的，乃是给主作，以事奉主的心来担任这些。比如说，作一个国家的领导人，我不是给人民作，我是给主耶稣作的。所以，美国有一个形式，他们总统选出来后要宣誓，把手按在圣经上说，他是替神来服事人民的。其实，他们还是服事权柄，他们讨好人民，要拉选票，不是按照主的意思，所以，越弄越糟糕。那我们无论作什么，都要从心里作，是给主作，不是给人作。这样有什么好处呢？将来必得着「基业为赏赐」。所以，今天我们要明白这个真理，歌罗西书讲真理实在是个奥秘。

像是给主作的，不是给人作的

你作丈夫要不爱妻子，将来在天上的基业就没有了。假如你爱妻子，你爱得越多，将来天上的赏赐越大，你是替基督爱你的妻子，这个真理非常厉害。亲爱的弟兄姊妹们，作丈夫的要爱妻子，爱到什么地步？为妻子舍己，不可苦待她们更不用说了，所以我们要爱妻子，天上就多得基业。假如作妻子的，顺服自己的丈夫，你越顺服，将来天上基业得的越多。你什么时候不顺服，天上记一笔账，你将来基业就少了一些。作儿女的，听从父母、孝顺父母。听从父母的话，听一次天上基业多一点，不听就少了。假如你悖逆，就完全没有基业。再悖逆，你就沉沦，你的灯就灭了，这就是圣经所说的。

我们作仆人的，事奉主人要忠心，不论他在眼前或不在眼前，你都是兢兢业业、忠心耿耿的去作，你就多得基业。因为你不是事奉这个人，不是老板给

钱，你就伺候他，乃是你事奉主耶稣，你为主作，要忠心。这样的人，主要赏赐，要给他们基业为赏赐。你作主人的，也要好好作，你待仆人要公平，如果不公平，那天上有位主，待你也不公平。所以，我们今天特别明白圣经的真理。无论作什么，都要从心里作。

作父亲的，不要以为自己是父亲，待儿女就可以由我的意思，这不行。你管教儿女是替主管教，不要惹他们的气，要按照主的教训，让他们学习一些功课。所以，亲爱的弟兄姐妹们，你今天作丈夫、作妻子、作父亲、作儿女、作主人、作仆人，都与将来在天上得基业有关系。你作的好，多得基业，作的不好，少得基业。你作的太坏，就什么都没有了，这是今天我们查歌罗西书特别要紧的。